

ПРЕСС-ВЫПУСК

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

21.07.2023

Иркутскстат о дачах

Только в России есть неофициальный праздник - День дачника, его отмечают 23 июля.

Термин «дача» появился в XIX веке. А еще раньше дачей называли паек солдата. Во время строительства Петербурга в его пригороде император Петр I даровал участки земли своим чиновникам, дабы они находились под рукой, под присмотром и не разъезжались по своим поместьям.

Дачи в России существуют и сегодня. В трудные времена они выручали горожан своими "шестью сотками", выращенными на них овощами и ягодами. А сегодня официально называются некоммерческими товариществами: садоводческими, огородническими и дачными. Это добровольные объединения граждан, пользующихся общим имуществом. А собственным участком каждый член товарищества распоряжается по своему усмотрению: для садоводства и огородничества, либо для дачного строительства. И земли для этих товариществ различаются плодородием, в садовых объединениях они, естественно, лучше.

В августе 2021 года в России прошла сельскохозяйственная микроперепись, на территории Иркутской области в ней участвовало 991 некоммерческое товарищество. В среднем одно объединение имеет в наличии 21,5 га земли и 219 земельных участков, средний размер участка - 9 соток. Доля участков, освоенных садоводами, огородниками и дачниками, - 85%, выше среднесибирского и российского уровня (80 и 76%).

Количество садов напрямую связано с уровнем урбанизации, поэтому неудивительно, что большинство некоммерческих товариществ нашего региона расположены в пригороде Иркутска и в Иркутском районе. Довольно много садоводств в Ангарском городском округе, Братске, Шелеховском районе.

Действенной целевой поддержки садоводов долгое время не было. Принимаемые меры носили точечный характер, не влияя на общее положение дел. Ситуация начала меняться с 2019 года, после вступления в силу Федерального закона "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд". Закон внес определенность в понятие «поддержка», которую могут оказывать региональные и муниципальные органы власти. В Иркутской области меры господдержки садоводческих товариществ закреплены нормативно-правовыми актами, работает программа предоставления субсидий на развитие инженерной инфраструктуры садоводств.

С итогами сельскохозяйственной микропереписи 2021 года можно ознакомиться на сайте Иркутскстата в разделе «Переписи и обследования»

